
Καταγγελία για την παράνομη & καταχρηστική ανάκληση της επιδότησης
Ειδικής Παροχής Μητρότητας

Οι εργαζόμενοι στα Ν.Π.Ι.Δ. δεν είμαστε μπαλάκι του πινγκ πονγκ!

Καταγγέλλουμε την απαράδεχτη απόφαση του Προϊσταμένου του Τοπικού Υποκαταστήματος ΟΑΕΔ της Κ.
Τούμπας Θεσσαλονίκης σύμφωνα με την οποία ανακαλείται η επιδότηση Ειδικής Παροχής Μητρότητας
που είχε χορηγηθεί πριν από δυο χρόνια στη συνάδελφο Άννα Μυκονιάτη η οποία εκείνη την περίοδο
εργαζόταν ως ΙΔΑΧ στο Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης στη Θεσσαλονίκη.

Αυτή η απόφαση του ΟΑΕΔ δεν λαμβάνει υπόψη ότι οι εργαζόμενες στο Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης
Τέχνης αλλά και σε άλλα ΝΠΙΔ δεν δικαιούνται τις αποδοχές της άδειας λοχείας που δικαιούνται οι
Δημόσιοι Υπάλληλοι, καθώς δεν υπάρχει αντίστοιχη μέριμνα στον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας, ούτε
έχει υπογραφεί Συλλογική Σύμβαση Εργασίας που να καλύπτει τις αποδοχές των εργαζομένων κατά την
ειδική άδεια προστασίας μητρότητας. Αντίθετα, η συγκεκριμένη συνάδελφος, όπως και όλες οι
εργαζόμενες στα ΝΠΙΔ, είναι ασφαλισμένη του ΙΚΑ – ΕΤΑΜ και έλαβε την ειδική άδεια προστασίας
μητρότητας έξι (6) μηνών, έτσι όπως αυτή προβλέπεται από την ΕΓΣΣΕ και τις διατάξεις του ΙΚΑ – ΕΤΑΜ.

Για μια ακόμα φορά διαπιστώνουμε ότι οι εργαζόμενοι των ΝΠΙΔ ζουν σε μια γκρίζα ζώνη όπου τα
εργασιακά τους δικαιώματα είναι αδιευκρίνιστα μέσα στο θολό νομικό πλαίσιο που διέπει τα ΝΠΙΔ. Έτσι,
κάθε φόρα, Κυβερνήσεις, Υπουργία, ασφαλιστικοί φορείς, Διοικήσεις των ΝΠΙΔ, ΟΑΕΔ κλπ. αντιμετωπίζουν
τους εργαζόμενους κατά το δοκούν, άλλοτε ως εργαζόμενους στον Ιδιωτικό Τομέα και άλλοτε ως
εργαζόμενους στον Δημόσιο Τομέα, με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι στα ΝΠΙΔ να βρίσκονται πάντα με τα
δικαιώματά τους λειψά και κουτσουρεμένα.

· Ζητάμε από την Διοίκηση του ΟΑΕΔ να αναιρέσει την απόφαση που αδικεί
κατάφορα τη συνάδελφό μας και την οδηγεί σε οικονομική αιμορραγία και
δικαστικές περιπέτειες.

· Στεκόμαστε αλληλέγγυοι σε όλες τις συναδέλφους των ΝΠΙΔ που υφίστανται την
ίδια αντιμετώπιση και ζητάμε να βγει άμεσα διευκρινιστική εγκύκλιος με την οποία
να διευθετείται το συγκεκριμένο ζήτημα.

· Καλούμε το Σωματείο Εργαζομένων στον ΟΑΕΔ και τα Σωματεία στα ΝΠΙΔ καθώς
και όλο το συνδικαλιστικό κίνημα να στηρίξουν τη διεκδίκησή μας.

Κηρύσσουμε τρίωρη στάση εργασίας και συγκέντρωση την Παρασκευή
8/3/2019, στις 09.30πμ στην Κεντρική Υπηρεσία του ΟΑΕΔ, Εθνικής
Αντιστάσεως 8, στον Άλιμο.

Σωματείο Εργαζομένων στο

Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης


